



Várpalotai

BÁNYÁSZ

VÁRPALOTA VÁROS PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Bányásznapi hozzuk be a lemaradást, teljesítsük vállalásunkat!

IV. évfolyam — 35. szám.

ÁRA 30 FILLER

Péntek, 1954. augusztus 27.

Az önköltségcsökkentés feladatai

Kertai Sándor elvtárs, a Várpalotai Városi Párt-Végrehajtóbizottság első titkára alkotmányunk napján beszédében mondta: „Értsék meg műszaki vezetőink és értessék meg dolgozóinkkal, hogy szocializmust, tervteljesítést, önköltségcsökkentést nélkülíteni nem lehet. Enélkül életszínvonal emelkedéséről beszélni sem lehet.”

Kertai elvtárs szavai sok feladatot szabnak meg a bányák vezetői, műszaki középkerérei, dolgozói felé. A tervteljesítés egymagában nem elegendő, nem elég csupán a szemet kitermelni és nem mindegy, hogy milyen áron termeljük, feltétlen be kell tartani azt az előirányzatot, ami a szén termelését gazdaságosabbá teszi.

Miről is van szó? A Várpalotai Szénbányászati Tröszt önköltségét csökkenteni kell, ennek elérése különböző módon történhet. A leggyorsabb és legegyszerűbb és leghosszabbban végrehajtható mód a dolgozók javaslatainak a meghallgatása és azok közül a célt szolgálókat végrehajtása.

Július 13-án Sántori elvtárs, a Vegyevállalat igazgatója műszaki értekezletet tartott, ezen az értekezleten egy egész sor jó javaslat hangzott el, melyek mind az önköltség csökkentését segítik elő.

Blöderer János felszólalásában javasolta, hogy a bányában elheverő, más célra alkalmatlan fákat szedjék össze és készítsenek belőle talpfákat, mert ezzel a talpfa szükséglet jelentős részét pótolni tudják. Blöderer elvtárs javaslata igen jó és a tröszt vezetőségnek feltétlen be kell vezetni.

Ishol elvtárs, a Ferenc-bánya üzemfőnöke elmondta, hogy egyik hónapban 167 csille használt fát küldenek ki a bányából, míg a másik hónapban 367 csille jön ki. A két szám közötti különbség az ellenőrzés hiányából adódik és ha a műszaki középkerérek szorgalmazzák a használt fa kiadását, akkor ismét jelentős mennyiségű fát tudunk adni a bányászoknak, nagymennyiségű talpfát tudunk készíteni, csökken az önköltség.

Sok szó esett az áramtakarékosságról ezen az értekezleten. Elmondták a dolgozók, hogy a Ferenc-bányában egyik hónapról a másikra 13.000 forinttal növekedett az áramköltség, mert a csilléket a dolgozók nem rakják meg teljesen és annyiszor többel fordul meg a pályáján ez a csille, amennyit ez az áramtöbblet jelentett. Ez azt jelenti, hogy a lömestereknek, aknázsokknak legszigorúbban ellenőrizniük kell a csillétöltést, mert csak így tudják elérni, hogy a megrakott csille ugyanannyi mennyiségű szén kevesebb fordulólával vigyen a bányából, mint a háromnegyedig megrakott csille sokkal több körforgással. Ez jelentős áramtakarékosságot eredményezhet.

Dolgozóink elmondják leveleikben is, hogy sok rossz vastám hever a fronton, amit frontszerekkel alkalmával nem vitetnek ki a bányából, csak mindig előbbre dobják. Ez egyrészt több munkát jelent, másrészt kizárja, hogy a vastámok megjavításával újabb fatakarékosságot érjünk el. De ha szelvényen ehhez a dolgozók felvetik a széneg kérdését, amelyből szintén komoly mennyiséget pazarolnak el.

Ha megnézzük, hogyan állunk a lapáttal, csakánnyal, fejszével, azt látjuk, hogy akármelyik bányamezőben egy hónap alatt annyi fogy el, amennyi a tröszt összes dolgozóinak a létszáma. Ez azt jelenti, hogy a lömesterek a bányában, vagy már kevésbé használható szerszámokat fejtesse és dobja és nem küldik ki javítani. Itt nevelő munkára volna szükség és mint minden műszaki természetű munkánál, fokozottabb ellenőrzésre, mert szerszámokkal igen jelentékeny összeget lehet megtakarítani.

A legnagyobb megtakarítás természetesen a munkaidő kihasználásával érhető el. Ez elsősorban a műszaki vezető feladata, a műszaki vezetőknél a bányavezetőtől a lömesterig mulik a munkaidő betartása, vagyis nekik kell a dolgozók részére biztosítani ürescsillét, kellő időben a csilléhoz szükséges anyagokat, sőt, hogy a munka zavartalanul mehessen, hogy ne kelljen hosszú félórát ürescsillé várással eltölteni, hogy ne muljanak el órák — mint F-4-es gépközlelőnk friák — sín kereséssel, hogy a 480 perc munkaidőt kimondottan termelésre lehessen fordítani.

Természetesen a dolgozóknak sok mulik. Hiszen a melegcsákváltás a munkaidő kihasználása elsősorban az ő dolguk, de ez már öntudat kérdése és itt a népművelőknek, pártszervezeteknek kell jobb munkát végezni. A műszaki vezető feladata ebben a kérdésben az, hogy minden rendelkezésükre álló eszközzel szorgalmazzák a külszínen lévő új csillék leadását, a rossz csillék megjavítását, azon legyenek, hogy a fanyag, a sín idejében munkahelyre kerüljön.

A terv teljesítése csak akkor lesz elérhető, csak akkor számít rész népünk előtt teljes értékűnek, ha az önköltséget csökkentjük. A műszaki vezetőkre vár ez a feladat, ez is egyik módja a létre való felkészülésnek.

Városunk hírei

Augusztus 20-án, az alkotmány napján díszes ünnepség keretében avatták fel a város első szabadtéri színházát. A szabadtéri színház első nap a pedagógusok adták elő az „Arány és szerelem” című drámát, második nap a kultúrsoport „Gazdag feleség” című előadása következett.

A korszertű, 1400 személyes sza-

badtéri színház fényfüggőnyvel van felszerelve. A Mátyás vár melletti szabadtéri színházot a dolgozók nagyon megszerették.

A Szabadágharcos Szövetség volt helyiségében tevéjő nyílik meg. A helyiség most van átalakítás alatt. A város dolgozóinak közeljövőben újabb élelmiszerüzlet áll rendelkezésére.

Bányásznapi őrségen

Kitermeljük a terven felüli 5800 tonna szenet

Az alkotmányunk előtti napon bányánk nagy teljesítményt ért el. Napi tervét 120 százalékra teljesítette, mintegy 150 vagonnal rakott többet előirányzatánál. Azóta azonban visszaesett a termelés és egy nap sem értük el a 100 százalékot. A tröszt versenyben áll a Középdunántúli Szénbányászati Trösztrel. Mindketten egyformán 97 százalékon állnak.

Az üzemek közötti versenyben FERENC-BÁNYA 110,1 százalékkal vezet. Jól dolgoznak a Ferenc-bányaiak, a fronton kiválik Hazuga István 206 százalékkal. Az ifjusági brigádok között Szántó Mihálynak 181 százalékos havi átlaga van. Vannak lemaradók, a Ferenc-mezőn, Sós Ferenc, Maros Pál nem teljesítik előirányzatukat.

ERNŐ-BÁNYA 104,8 százalékkal a második, visszavetette a bánya termelését az alsópadi front ideiglenes leállása, azonban visszaveteti az is, hogy a front brigádjai közül csak a III. szak éri el a 100 százalékot, meg az is, hogy nincs melegcsákváltás és, hogy vannak olyan lemaradók, mint Bakó József, akik nem teljesítik a tervet, Herángli József vezet a teljesítményben 219 százalékkal.

HIDAS 101,4 százalékkal feltört a harmadik helyre. A rossz kezdet után a hidasiak egyre javultak és elérték a 100 százalékot, bíztunk benne, hogy ez így lesz és most már biztosak vagyunk benne, hogy a hó végére még magasabbra emelkednek.

Az ÖSI-BÁNYA is elérte a 100 százalékot. Jól dolgoznak az ősieik, csak még a front II. és III. harmadát kellene 100 százalékra emelni. Dicséret illeti az F-4-es géppel dolgozó csapat mindhárom harmadát, valamint a 314-es csapatot is. Az ősieikkel együtt már négy bányánk teljesít 100 százalékon felül.

CSER 76,4 százalékkal ötödik. Talán csak a 9-es csapatot lehet kiemelni a Cserből. Kubik Lajos 91 százalékot teljesít a 31-es csapat II. harmadában. Az I. harmad sem jobb, 83,3 százalékon áll. Most, hogy pár napja beindult a Cserben a front, jobb eredményeket várunk. Bizunk benne, hogy a cseriek is megembereljük magukat és teljesítik a tervüket.

HEREND 75 százalékon áll, ez azonban nem azt jelenti, hogy a herendiek nem dolgoznának jól, hiszen a mélyművelésük kiválóan teljesíti tervét. A külszíni bányára adott terv rontja le a százalékokat. A DISZ brigádjai nagyszerűen teljesítenek. Papp János brigád 187,2 százalékot teljesít. Ifj. Németh János 137,8 százalékon áll. A herendiek kezdenek minden nap jobban termelni és ezért dicséret illeti őket.

A GÉPESZET dolgozói nagy lendülettel folytatják a munkaversenyt az ifjusági brigádok kezdeményeznek. Gábori ifjusági brigád 191 százalékon áll. Cseh József hegesztő 181 százalékot ért el. A villamos műhelyben Biró László ifjusági brigád 135 százalékot teljesít. A jó százalékok kiváló minőségű munkával vannak összekötve. A Gépészeti dolgozói lelkesen harcolnak a bányásznapi feladataik teljesítéséért.

A VEGYES-ÜZEM ács brigádja Kazó István brigád 610 órát taka-

rított meg egy munkán, minden dicséretet megérdemel a csapat. A Lakótelepen Stalter festő brigádja 156 százalékkal az első. A Fátelen Gyenei Sándor 250 százalékos teljesítménye kiváló, de vannak lemaradók, mint Kucska Gyula, Szirbek Károly, kik nem teljesítik a tervüket, és vannak olyanok, mint Smidt Rozália, ki hason fekvé végi munkáját. Ezen a Vegyes-üzem vezetőségének változtatni kell, mert különben nem teljesítik a tervüket.

A TRÖSZT 97 százalékon áll. A bányásznapi verseny azonban igen nagy lendületet mutat. Igen

örvendetes, hogy az ifjuság minden vonalon kiválóan termel. Használják fel a bányák vezetői ezt a lendületet, fokozzák, hozzák be vele azt a lemaradást, amit az előző hónapok során „szereztünk”.

Ma és holnap nagytermelő nap van. Vasárnap is kétharmados műszakot tartunk. Mindenki harcoljon azért, hogy a bányák adósságát teljesen letörlesszük és terven felül az ígért 5800 tonna szenet kitermeljük. Dolgozóinknak, vājárjainknak, fegyvelmezzett jó munkával, műszaki vezetőknél a műszaki feltételek teljesítésével kell hozzájárulni ehhez.

Igazgatói dicséret

A 19-én megtartott nagyterme lési napon bányánk a Cser-bánya kivételével kiváló eredményt ért el. A bányavezető elvtársakat jó munkájukért megdicsérik. K ülönösképpen kitűnt ezen a napon a Herendi-bánya, melynek vezetői először termeltek 70 vagonon felül.

Bizunk benne, hogy a bányaüzemek a jövőben is teljesítik a tervüket, hozzájárulnak ahhoz, hogy a tröszt a népgazdasággal fennálló tartozását teljesen letörlessze, vállalásait végrehajtsa.

Haracska Imre,
Várpalotai Szénbányászati Tröszt igazgatója.

Pál Miklós „Kiváló Bányász”



A Ferenc-bánya 48-as frontján dolgozik Pál Miklós sztahanovista vājár, aki most kapja meg a „Kiváló Bányász” megtisztelő kitüntetését.

Pál Miklós elvtárs 1949 óta dolgozik bányánkban, önként jött ide. Nyolc hónapig mint szállítócsillés dolgozott, majd egy kiscapatra került, ahol a szakszervezet jelenlegi vezetője, C. Szabó elvtárs volt

a vājár. Két és fél évig dolgozott együtt. Ott tanulta meg a bányász szakmát, ott lett vājár és azóta a 48-as fronton dolgozik. 1952-ben lett sztahanovista. A kongresszusi versenyben 175 százalékot teljesített.

Az alkotmánynap tiszteletére műszakonként Pál elvtárs 3 csillét vállalt. Ezt végre is hajtotta, most a bányásznapi brigádjával (ketten vannak) 50 csille többtermelést vállalt és egészen biztos, mint eddigi fogadalmait, ezt is teljesíti.

Lakatos József új dolgozóval együtt van. Igen dicséri Pál elvtárs az új dolgozót, szorgalmas, igaz, hogy jó mester keze alatt tanul.

Pál Miklós, ha továbbra 3 hónapig így dolgozik, megkapja a sztahanovista jelvényt is. Amikor elbeszélgettünk vele, megkért bennünket, hogy nevében forduljunk a bányászokhoz, hogy minél jobban készüljenek fel a télre, teljesítsék előirányzatukat, segítsék a bányát a lemaradás behozásában. A saját jobb életük megteremtésében.

Pál elvtárs, örömezt tettünk eleget kérésednek.

Versenyl felhívás

Ernö-bányamező frontmestere, M. Szabó András elvtárs kihívja az Ernő-bánya összes frontmestereit augusztus 23-tól kezdve versenyre. Mennyiségi tervén felül az alábbi feltételek szerint:

1. A front egyenletes ciklusos előrehaladása a fejtési magasság (220) megtartása mellett.
2. A főték helyes és szakszerűbb biztosítása a biztonság és minőség megjavításának érdekében.
3. A kaparószalag pontos szerelése. (Az értékelése a szerelések utáni üzemzavar, láncszakadás stb. szerint lesz elvégezve).
4. A csapás, légvágatok tisztántartása és biztosítása a szerszámok (vastám, racsn stb.) pontos kezelése.

5. A munkafegyelem megszilárdítása érdekében minden frontmester a szakjában az igazolatlan hiányzókat számát minimumra fogja csökkenteni. A pontos munkaátvételt, valamint a 480 perc kihasználását be fogjuk tartani.

A kiértékelést az üzemvezetőség részéről Sági Ferenc bányamester, Schönig József termelési körletvezető és Simon László versenyes végzi.

M. Szabó András
II. szak. frontmestere,
Tóth János
párttitkár,
Fekete Ferenc
szakszerv. aknatiik.
Szöllősi János
üzemvezető.